

距离全国硕士研究生招生考试还有不到一个月时间，图书馆的学习氛围愈发浓厚——

# 他们冲刺考研的样子真美

“德国古典哲学、英国古典政治经济学、英法空想社会主义是马克思主义的直接理论来源……”昨天一早，南通大学图书馆大厅便响起了朗朗背书声。距离2022年全国硕士研究生招生考试只剩不到一个月的时间，学生们或蹲坐在楼梯上，或行步于走廊间，进入了备战考研的最后冲刺阶段。

## 显神通亮绝活 学子备战考研各有妙招

通大图书馆因其良好的学习环境、丰富的学术资源而被青睐，图书馆阅览室与大厅都能见到考研学子的身影。

昨天，记者在现场看到，阅览室内几乎坐满了学生，偶尔有一两个空位，也被水杯、书包或学习资料占据了位置。学生们或埋头默读学习资料，或戴耳机观看笔记本电脑中的考研课程，整个阅览室十分安静，却弥漫着分秒必争、时不待我的紧张气氛。

而阅览室外的大厅又是截然不同的景象，图书馆二楼悬挂着鼓舞人心的励志横幅——“越努力越幸运，考研路上，图书馆陪可爱的你披荆斩棘、共赴未来！”大厅内的学生们，有的三三成群出题互考，有的独自一人轻声背诵，素日安静的图书馆大厅在学生备战考研的日子里“热闹”得恰到好处。

在最后一个月的冲刺阶

段，有的学生选择疯狂刷题，有的学生将精力集中在不擅长的科目上，或反复背诵，或向同学请教。生物师范专业大四学生罗永康告诉记者，自己有志于报考本校的研究生，希望以后能站在更高的平台，未来从事教育行业时有更多选择的空间。为了实现自己的理想，罗永康每天从早8点学到晚10点，中途只给自己两小时的休息时间。“从5月份起我便着手准备这一次的研究生考试，前期把时间、精力花在其他科目上，最后一个月打算集中突破考研政治这一科。”

## 互督互促氛围浓 考研宿舍开启“学霸模式”

“我们宿舍6人全部报名参加了研究生招生考试！”通大行政管理专业的尤同学告诉记者，备战考研以来，舍友们都朝着自己的目标努力奋斗，这种比学赶超的氛围激发了大家的学习动力。“与优秀的人在一起，自己也会慢慢变得优秀，相信不论是我还是舍友，相信都会取得理想的成绩。”

通大启秀校区的学生党员余文清在备考期间则发挥了先锋模范作用，带着舍友一起学习，甚至提供贴心的“叫醒服务”。正是在这种互督互促、相互鼓励的良好氛围中，考研学子的学习热情被充分点燃，考研宿舍开启了你追我赶的“学霸模式”。

## 全方位保驾护航 为考研学子提供细致服务

为更好地服务考研学子，11月25日至12月27日，通大图书馆多间阅览室延长了工作日开放服务时间。各学院积极整合资源，提供配套管理服务，为考研生复习迎考提供了许多帮助。

通大药学院党委副书记、副院长顾亚梅表示，药学院十分重视本科生考研工作，集全院之力满足考研学子各方面需求。顾亚梅告诉记者，早从开学之日起，学院便安排辅导员与每一个学生进行单独谈话，了解各个学生的基本情况与学习意愿，鼓励他们在学业道路上奋勇前行。同时，学院密切关注学生心理状况，发现考研学子有紧张、焦虑等情绪反应时，及时为他们疏导情绪，教育学生正确认识考试，以积极乐观的心态应对学习生活。“我们为备考学生提供了专门的学习场所，在他们暑假留校学习的时候，学院负责人发现自习室环境闷热，及时安排工作人员将空调安装到位，为备战考研的学子提供细致入微的后勤保障。”

作为考研过来人的通大19级研究生叶莉莎表示，考生要照顾好自己的身体，同时保持良好的心态。“最后一个月建议调整好自己各方面的状态，适当做一些冲刺题，及时查漏补缺。努力奋斗的姿态永远是最美的，希望学弟学妹们能够梦想成真！”

本报记者俞鑫城 冯启榕



28日，外国友人在南通赤子情图书馆找到一本图书十分开心。由华侨和侨眷自发捐资建起的南通赤子情图书馆于2019年开馆，现藏书57000余册，涉侨图书及资料10000余册，吸引了众多中外读者。

赵国庆

## 工信部认定废旧蓄电池综合利用企业 南通一家企业入选

晚报讯 近日，工信部发布符合《新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范条件》企业名单（第三批），全国共有20家。记者昨天从市工信局了解到，江苏省有3家企业上榜，南通北新新能源科技股份有限公司名列其中。

新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用，是指对新能源汽车废旧动力蓄电池进行多层次、多用途的

合理利用，主要包括梯级利用和再生利用。其中，要求从事再生利用的企业，积极开展针对正负极材料隔膜、电解液等再生利用技术、设备、工艺的研发和应用，努力提高废旧动力蓄电池再生利用水平。工信部将对这些企业的生产经营进行监督和管理，以加强新能源汽车废旧动力蓄电池综合利用行业规范管理，提升行业发展水平。记者刘璐



## 10月全市应急处置电梯困人故障606起，市监部门提醒： 电梯急速下坠时，这些动作可以保护你

昨天，市市场监管局通报了10月全市电梯应急处置情况。上个月，市电梯应急处置中心共接电话609通，应急处置电梯困人故障606起、解救被困人员916人、处理投诉故障3起。

上个月全市有29台电梯发生两次及以上

的困人故障，其中有3台电梯发生3次困人故障。在96333上个月处置的困人故障中，救援人员到达现场平均用时12.2分钟，现场实施救援平均用时1.8分钟。14家签约维保单位救援人员到场用时超过30分钟。

### 10月发生3次困人故障的电梯

辖区	使用单位	高发困人故障地点	困人处置量
开发区	江苏星湖置业有限公司	东方大道和通沪路交界处海悦嘉园34#楼西梯	3
启东市	启东市华泰房地产开发有限公司	吕四港镇香堂路188号吕四盈港市场西南电梯	3
崇川区	南通中南新世界中心开发有限公司	崇川路85号金石大酒店裙楼西北角西侧	3

据媒体报道，前不久，陕西省子长市一住宅小区电梯突然失灵，在运行过程中突然从10楼坠至5楼。5名被困人员紧贴电梯内壁，牢牢抓住电梯扶手，待电梯降落平稳后，赶紧拿出手机报了警，最终安全脱困。

虽然平时坐电梯可能会遇到“下坠、溜梯”的情况，不过大家也不必过度紧张，电梯“一坠到底”的概率其实比中百万彩票还小。每台电梯都有4根以上的钢丝绳承重，每一根钢丝绳都能单独承载电梯的重量，因此只有在所有钢丝绳同时断裂时，才可能发生“一

坠到底”的情况。即使真的出现了这种情况，电梯下坠超过一定速度时，就会立刻启动轿厢的限速器安全钳联动装置，将轿厢卡在电梯通道里，确保电梯不再继续下落。如果连安全钳也损坏了，电梯轿厢的底部都安装有缓冲器，能够在电梯坠落到底部的时候，起到缓冲作用，保护轿厢内人员的安全。

当然，大家别忘了，被困电梯时，可以拨打96333电话求助，电梯内张贴的乘梯警示

### 10月困人率前十的签约维保单位

排名	签约维保单位	困人率
1	江苏大东建设有限公司	18.98
2	南通迪绅机电工程有限公司	12.29
3	南通蒂鑫机电工程有限公司	11.04
4	南通海菱电梯有限公司	8.17
5	华升富士达电梯有限公司上海分公司	7.77
6	南通联恒电梯科技有限公司	6.97
7	蒂升电梯(中国)有限公司南通分公司	5.90
8	江苏吉尔瑞机电工程有限公司	5.75
9	南通万部机电有限公司	5.62
10	江苏恒创电梯工程有限公司	5.47